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Ata da vigésima nona sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal 

de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

 

Aos sete dias (segunda-feira) do mês de outubro de dois mil e treze, ás dezenove horas, no 

Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de 

Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima nona 

sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO 

FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA DE LIMA, 

Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ HENRIQUE 

GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se 

estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO 

RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES E MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. 

Ausente o vereador JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, que não justificou sua 

ausência. Presente os Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes 

termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os 

trabalhos da vigésima nona sessão ordinária”. Em seguida convocou o Primeiro 

Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, para proceder à leitura da 

Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Senhor Presidente Demétrio Ferreira comunicou aos senhores que recebeu um telegrama 

do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, o Senhor deputado estadual 

Ricardo Marcelo, informando e convidando os senhores vereadores para o Primeiro 

Encontro de Legisladores da Paraíba, que será realizado dia 15 de outubro, às oito horas, 

no hotel Tambaú – João Pessoa/PB, na ocasião o Presidente Demétrio convidou os 

vereadores para participar desse encontro. Continuando, o Senhor presidente apresentou a 

seguinte matéria: REQUERIMENTO Nº 056/2013. AUTOR: Vereador Demétrio Ferreira da 

Silva. ASSUNTO: Moção de Pesar aos familiares do senhor João Justino. Depois de lido, o 

mesmo será votado na próxima sessão. Dando continuidade da ORDEM DO DIA o 

Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte 

Pauta, com as seguintes matérias para votação e fez o seguinte comunicado ao Plenário: 

Que nos dias 23 e 30 de setembro na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique 

Gomes do Poder Legislativo Municipal se reuniu a Comissão de Justiça e Redação, 

composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-Presidente – Vereador 

Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio Berto de Oliveira, onde 

analisaram os seguintes Projetos: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2013. 

De Autoria do Vereador Demétrio Ferreira da Silva. “Que concede Título de Cidadão 

Donainesense ao Senhor José Carlos de Lima e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 

Nº 023/2013. De autoria do Vereador Damásio Berto de Oliveira. Que Institui o Dia do 

Evangélico no Município de Dona Inês e dá outras providências. Em seguida o Senhor 

Presidente convocou o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, Relator das Comissões 

Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde o mesmo apresentou e leu os seguintes 

Pareceres: PARECER 025/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2013. De Autoria do Vereador Demétrio 

Ferreira da Silva. “Que concede Título de Cidadão Donainesense ao Senhor José Carlos de 

Lima e dá outras providências”. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, 

Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição em Pauta. PARECER 029/2013 DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 023/2013. De autoria do 

Vereador Damásio Berto de Oliveira. Que Institui o Dia do Evangélico no Município de Dona 

Inês e dá outras providências. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, 

Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição em Pauta. Usou a tribuna o vereador 

Demétrio Ferreira e falou que o pastor Carlos é merecedor deste título de cidadania, homem 

honesto, integra, pai de família exemplar, bom esposo, homem religioso e de caráter 

inigualável. Pastor Carlos nasceu na cidade de Guarabira/PB no dia 02 de fevereiro de 

1973, fruto do matrimônio entre Nicodemos Florêncio de Lima e Ozanete Batista de Lima, o 

senhor José Carlos de Batista Lima, (pastor Carlos), é casado com Elizabete de Matos 

Pereira e pai de três filhos, Matheus Kleber de Matos Lima, Carlos Henrique de Matos Lima 

e Karla Beatriz de Matos Lima. Juntos fixaram residência em nosso município desde o ano 

de 2003. Pastor Carlos é formado em Teologia, pelo CEIBEL – Curso por Extensão do 

Instituto Bíblico Eduardo Lane e na realidade exerce a função de Presbítero da igreja 

evangélica Congregacional em Dona Inês/PB. Sempre preocupado com o bem estar do 

povo desta cidade é ativo participante, não se furtando de deixar sua opinião nos mais 

diversos encontros, palestras, seminários, congressos, etc. Com seu jeito simples e informal 

tem feito muitos amigos em nossa terra, além de levar a palavra, ensinamentos e o modo de 

vida cristã aos mais diversos cantos do nosso município. Sendo assim, diante do exposto e 

pelos relevantes serviços prestados a sociedade donainesense, solicito dos nossos pares o 

voto para que possamos prestar essa homenagem concedendo-lhe este título de cidadão 

donainesense. Em seguida a presidente em exercício a vereadora Rosilene Ferreira de Lima 

colocou em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2013. Ficando o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida usou a tribuna o vereador Damásio Berto 

de Oliveira e falou sobre o seu projeto de lei que institui o dia do evangélico no nosso 

município, pois, a presente propositura incentiva à divulgação da espiritualidade. 

Objetivando a participação da comunidade em geral através de ações públicas de 

demonstração de que o caminho para um melhor viver é exatamente a busca constante de 

Deus e, em espacial, o caminhar com seu filho Jesus. Segundo resultado do IBGE, DE 2010 

os Evangélicos é apontado à segunda religião da cristandade da população do nosso 

Município, o que demonstra a sua importância para a nossa sociedade. O “Dia do 

Evangélico” já se encontra em vigor no âmbito nacional através da Lei Federal 12.328/2010, 

sancionado pelo Presidente Lula. Sendo assim, solicito o apoio de Vossas Excelências na 

aprovação deste projeto de lei, em reconhecimento aos evangélicos do nosso município. 

Continuando o presidente Demétrio colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 023/2013. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente apresentou os 

seguintes requerimentos para discussão e votação: REQUERIMENTO Nº 054/2013. 

AUTOR: Vereador José Henrique Gomes- PSB. ASSUNTO: Solicitação de abertura de Rua 

e calçamento no Povoado de Cozinha, neste município e REQUERIMENTO Nº 055/2013. 

AUTOR: Vereador José Edmilson Alves - PSB. ASSUNTO: Amurar a Lagoa do Povoado de 
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Cozinha. Usou a tribuna o vereador José Henrique Gomes e falou que o presente 

requerimento é de grande importância para aquela localidade, pois, esta rua sendo aberta, 

gera o desenvolvimento populacional, com isto, diversa residências poderão ser 

construídas. Informo ainda, a Vossa Excelência, a rua que deverá ser aberta é a rua por trás 

do senhor Edson Pascoal. Sendo assim, e diante do exposto acima citado, esperamos que o 

Poder Executivo Municipal, através do seu setor competente, adote as medidas cabíveis 

para agilizar a abertura desta rua. Em seguida o Presidente Demétrio Ferreira colocou em 

votação o REQUERIMENTO Nº 054/2013. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

No de sua palavra o vereador José Edmilson Alves alegou que o presente requerimento é 

de grande importância para aquela localidade, pois, por serem muitas as reivindicações dos 

moradores do Povoado de Cozinha, como também dos sítios circunvizinhos, que nos 

procuram e que estão insatisfeitos com a situação que se encontra a Lagoa, devido à 

invasão de pessoas e de animais, desta forma, solicito a Vossa Excelência amurar essa 

Lagoa. No período invernoso as comunidades solicitam do poder público tais 

beneficiamentos, para aumentar a capacidade e a qualidade das águas deste manancial, 

tão importantes para o abastecimento destas famílias. Sendo assim, e diante do exposto 

acima citado, esperamos que o Poder Executivo Municipal, através do seu setor 

competente, adote as medidas cabíveis para atender as solicitações dos seus moradores, 

haja vista os transtornos que o mesmo acarreta, principalmente nos períodos de seca. Em 

seguida o Presidente Demétrio colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 054/2013. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, o senhor presidente 

Demétrio Ferreira passou para a tribuna livre. Usou a tribuna o vereador Damásio Berto de 

Oliveira, onde saudou a Mesa Diretora, os companheiros vereadores e o público presente, 

agradeceu aos colegas pela aprovação do seu projeto de lei, que instituiu o dia municipal do 

evangélico, e em nossa cidade com o passar do tempo o número de evangélicos vem 

aumentando constantemente, portanto, é muito importante que eles tenham um dia especial 

para comemoração através de orações e cultos, continuando o vereador Damásio Berto 

falou da importância do vereador para o município, infelizmente têm pessoas que não 

conhece o nosso trabalho e nos criticam, o bom seria que essas pessoas frequentassem a 

Câmara Municipal, desta forma, ficariam sabendo do nosso trabalho. O vereador José 

Edmilson Alves, parabenizou os companheiros vereadores pela apresentação e aprovação 

das matérias na presente sessão, agradeceu o apoio no seu requerimento, pois o mesmo 

tem como objetivo garantir uma água de boa qualidade aos moradores do Povoado de 

Cozinha, como todos nós temos conhecimentos da importância que tem aquela lagoa para 

os habitantes do Sítio Cozinha e os sítios circunvizinhos, por isso que apresentei este 

requerimento solicitando o muro dessa lagoa. Ivonaldo Rodrigues da Silva saudou todas as 

pessoas presentes, parabenizou a aprovação dos requerimentos dos colegas vereadores, 

que tem como objetivo proporcionar melhor qualidade de vida aos habitantes do povoado de 

cozinha, continuando, o vereador Ivonaldo comunicou ao plenário que está revoltado com o 

que vem acontecendo em nossa cidade, pois os carros pipas estão carregando água do 

cajueiro para outras localidades, desta forma, esvaziando o cajueiro, que futuramente 

prejudicarão as mulheres que lavam roupa neste local, e irão lavar roupas no sítio pimenta, 

distante a cinco quilômetros da cidade, isto é uma vergonha, o prefeito tem que tomar as 
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providências e proibir esse tipo de coisa, sou vereador para defender o povo, fui eleito para 

isto, no período das eleições tentaram comprar meus votos, mais não conseguiram, hoje 

estou aqui, votarei nos projetos em defesa do povo. O vereador Manoel Ferreira de Araújo 

saudou a Mesa Diretora, os companheiros vereadores e o público presente, parabenizou o 

vereador Demétrio pela apresentação da moção de pesar aos familiares do senhor João 

Justino, falecido na cidade de João Pessoa, quem não sabe, João Justino é filho de Luís 

Justino, nome da Rua do Cajá, ele morou muitos anos aqui em Dona Inês, comerciante, pai 

do então político Ednaldo Justino, depois de muitos anos foi para João Pessoa e lá terminou 

seus últimos anos de vida, continuando o vereador parabenizou todas as matérias 

aprovadas na presente sessão, todas com caráter social de trazer melhorias para essa 

localidade, compreendeu a preocupação do vereador Ivonaldo em virtude do problema do 

cajueiro, nós temos que tomar alguma providência, não podemos compartilhar com isto, pois 

logo em breve quem vai sofrer são as mulheres que precisam daquela água para lavar suas 

roupas, este cajueiro secando, essas mulheres sofrerão em busca de água para realizar tal 

tarefa, espero que os vereadores de situação levem essa mensagem ao prefeito Antônio 

Justino. O vereador Luís Alves saudou todas as pessoas presentes parabenizou as matérias 

votadas e aprovadas nesta sessão, continuando, ele falou da sessão itinerante realizada na 

ultima quarta feira no povoado de cozinha, que contou com a presença do prefeito Antônio 

Justino, naquela sessão foram apresentadas várias matérias em beneficio daquela região, a 

exemplo da solicitação do muro da lagoa, infelizmente o povo não tem respeito, lavam 

animais, carros e entre outros tipos de coisa, semana passada vieram-me avisar que tinha 

uma pessoa lavando o carro na lagoa, rapidamente liguei para o senhor Polac e ele mandou 

averiguar o caso, o nosso papel é cobrar como também fiscalizar, pois nós fomos eleitos 

com esse objetivo de trabalhar em prol do desenvolvimento do nosso município e do nosso 

povo.  O vereador José Henrique Gomes agradeceu a presença do povo no auditório, 

parabenizou todos os projetos aprovados, agradeceu o apoio ao seu requerimento, 

continuando o vereador falou sobre da festa do Povoado de Cozinha, muito animada e bem 

organizada, sentiu a falta da presença dos colegas vereadores, mais ele representou todos 

os colegas. O vereador Demétrio Ferreira saudou todos os companheiros vereadores, 

parabenizou os autores das matérias aprovadas na presente sessão, saudou os internautas 

ligados na transmissão da sessão da Câmara Municipal, continuando o vereador Demétrio 

lamentou a ausência das pessoas na sessão itinerante do povoado de cozinha, no entanto, 

os alunos presentes assistiram a uma aula de cidadania realizada por nós vereadores. 

Infelizmente o povo não sabe dá valor ao real papel do vereador, nós não temos o poder de 

executar e sim, de reivindicar, mais chegará um dia que o vereador será mais visto, quem 

sabe os futuros vereadores terão mais sorte, sobre as sessões itinerantes vamos conversar 

se continuaremos realizando ou não, semana passada estivemos na sede do Partido do 

PSB, onde fomos assistir as novas filiações de lá fomos a Assembleia Legislativo do Estado, 

onde procuramos as leis que criou o nosso município, infelizmente faltaram os anexos, mais 

vamos continuar buscando a lei que deu nascimento ao nosso município, o vereador 

comentou sobre o encontro dos legisladores paraibanos que acontecerá no dia 15 de 

outubro na Capital Paraibano e convidou os senhores vereadores para participar desse 

encontro. Em seguida usou a tribuna o senhor Fernando Lúcio Presidente Sindical dos 
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Servidores Públicos Municipais de Dona Inês que falou sobre o dia do funcionário público 

que é comemorado no dia 27 de outubro e para esta comemoração solicitou uma ajuda 

financeira aos senhores vereadores, continuando, Fernando Lúcio falou dos direitos e 

deveres do servidor público municipal e que muitas vezes não são respeitados, a Diretoria 

do Sindicato está lutando pelo Plano de Cargos de Salários e Carreiras dos servidores do 

município de Dona Inês, pois atualmente só quem tem esse privilegio são os professores, e 

o presidente Fernando Lúcio continuou com sua explanação. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os Senhores Vereadores pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e 

achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pela Vice-

Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves Sobrinho e pelo 

segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 07 de outubro de 2013. 
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